

Свободная пресса  
Продолжения всех стран, соединяйтесь!  
Цена 1615 коп.

# УДАРНИК полей

Год издания 10-й  
**ВЫХОДИТ**  
один раз в неделю  
Адрес: Б. Маресев, Горькобл  
№ 24 370  
**ПЯТНИЦА**  
9 июня 1944 г.

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОБЛРЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 31 мая по 6 июня 1944 г.)

Северо-западнее и севернее города Яссы наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника. Советские бойцы успешно отразили многочисленные вражеские атаки. Только северо-западнее города Яссы противнику ценой больших потерь в живой силе и технике удалось незначительно вклинуться в нашу оборону. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы нанесли врагу тяжелый урон. Лишь за два дня 30 и 31 мая уничтожено 148 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 197 самолетов противника. Части Н-ского соединения 3 июня уничтожили полк немецкой пехоты, сожгли и подбили 17 танков и самоходных орудий, 8 бронетранспортеров и 3 бронемашин.

Советские войска проявляют величайшее мужество и героизм. В огневых позициях орудийных расчетов сержантов Сингаевского и Сухарева двигалась большая группа танков противника. Наши артиллеристы меткими выстрелами выводили из строя один немецкий танк за другим. Отважные бойцы бились с противником до тех пор, пока не вышли из строя оба орудия. В итоге два артиллерийских расчета подбили и сожгли 20 немецких танков. В одной воздушной схватке старший лейтенант

Егоров сбил 4 немецких самолета. Герой Советского Союза Иван Кожалуб за два дня сбил 5 самолетов противника.

На остальных участках фронта за истекшие 7 дней существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Станислав батальон немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. После двухчасового боя, перешедшего в рукопашные схватки, противник был отброшен. Артиллерийским огнем подбито 6 немецких танков. На поле боя осталось более 100 трупов вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее города Витебск наши отряды освободили в одном населенном пункте 8 тысяч мирных жителей, согнанных гитлеровцами в концентрационный лагерь. Голодные и измученные в фашистской неволе советские граждане — старики, женщины и дети — со слезами радости на глазах встретили воинов Красной Армии.

В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева. В момент налета на железнодорожном узле находилось много воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли десятки пожаров, со-

провоцировавших взрывами. Герои партизаны, железнодорожные вагоны и платформы с военной техникой, цистермы с горючим, а также военные склады. Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

В ночь на 6 июня наша авиация дальнего действия совершила массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы. В результате бомбардировки возникло до 90 пожаров, спровоцировавших сильные взрывы.

В Фляском заливе наш самолет — горючего потопил крупный транспорт противника. Торпедные катеры под командованием Героя Советского Союза капитана 3-го ранга Осипова атаковали вражеские суда в Нарвском заливе. Прорвавшись через завесы артиллерийского огня, катеры потопили три сторожевых корабля и серьезно повредили две быстроходные десантные баржи. Советские корабли, действующие на коммуникациях противника у северного побережья Норвегии, потопили немецкий транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн.

За время с 30 мая по 5 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 347 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 476 самолетов противника.

## ИНДИВИДУАЛЬНАЯ СДЕЛЬЩИНА НА ПРОПОЛКЕ

На полях колхоза имени Октябрьской революции бурно растут озимые и яровые посевы. Сердце радуется, когда смотришь на обширное зеленое, как густой бархат, колхозное поле. Здесь все участки яровых посевов закреплены за каждым в отдельности колхозным хозяй-

ством, организована сдельная работа на прополке. И случайно, что все посевы в этом колхозе освобождены от сорной травы.

Особенно замечательны, чисты посевы на участках колхозниц Анастасии Петровны Смирновой, Евдокии Филипповны Калачевой, Ека-

терины Николаевны Долгой. Они очищают посевы по мере появления сорняков.

Колхозники этой сельхозартели решили в этом году собрать урожай зерновых по 25 центнеров с каждого гектара. Этого они добьются! И. Сидоров.

## Международный обзор

Английское телеграфное агентство Рейтер 6 июня передало из Лондона сообщение штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников. В сообщении говорится, что под командованием генерала Эйзенхауэра военно-морские силы союзников при поддержке крупных военно-воздушных сил утром 6 июня начали высадку союзных армий на северном побережье Франции.

Выступая в этот день в палате общин, английский премьер-министр Уинстон Черчилль сообщил, что четыре тысячи английских и американских кораблей пересекли Ла-Манш. Войска союзников действуют при поддержке примерно 11-ти тысяч самолетов. На побережье и за неприятельскими линиями успешно осуществлена массовая высадка десантов. Черчилль отметил, что преграды на море оказались местами трудными, как этого опасались.

Одубликован подписанием генералом Эйзенхауэром приказа, который перед вторжением был вручен каждому солдату. В приказе говорится:

«Вместе с нашими доблестными союзниками и со

братиями по оружию на других фронтах вы осуществите разгром немецкой военной машины, избавите от фашистской тирании угнетенные народы Европы, обеспечите нашу безопасность в свободном мире». В конце приказа генерал Эйзенхауэр заявляет: «Мы не согласимся не на что меньшее, чем полная победа».

Союзные войска закрепились на северном побережье Франции. К ним непрерывно прибывают подкрепления.

В итоге \* 25-ти дневного наступления англо-американские войска, действующие в Италии, заняли 4 июня Рим. Противник, потерявший 60 тысяч человек, в том числе 20 тысяч пленными, и много техники, отступает к северо-западу. Группы партизан действуют в тылу немецкой армии, совершая нападения на дороги, по которым отходят немцы.

В связи с взятием Рима президент США Рузвельт выступил 5 го июня по радио с речью, в которой отметил большое значение этого события для дальнейшей борьбы союзников против гитлеровской Германии.

В Гришанин.

## Думает ли Тютельяев пропалывать посевы

В связи с прошедшими обильными дождями замечательно развиваются посевы озимых и яровых культур. Однако наряду с этим также бурно растут и сорняки. Поэтому надо немедленно организовать тщательную прополку посевов и содержать их в безукоризненной чистоте.

Особенно засорены поля яровых посевов в колхозе «Ударник», Кальдюзевского сельсовета. Здесь много полыни, осоты, молочая и цветов на посевах. Но председатель колхоза Тютельяев, видимо, не понял до сих пор, что сорняки — бич по урожаю. Он не организовал прополку, несмотря на то, что почти все женщины и подростки, не занятые на других полевых работах, сидят дома и ничего не делают.

И нет ничего удивительного, что до сих пор в этом колхозе ни одного гектара яровых посевов не прополот.

Участки посевов для прополки за отдельными хозяйствами до сих пор не закреплены, об индивидуальной сделке Тютельяев пока еще не думал, да он и вообще то не хочет себя утруждать этой работой.

И. Трусова.

## Иван кивает на Петра..

Тракторная бригада Ушаковской МТС, состоящая из трех тракторов, в том числе один СТЗ-НАТИ, работает в чиргушских колхозах имени Мологова и имени Калинина. Посмотрим, что же эти тракторы сделали за 39 дней — с начала посевных работ?

Всево вспахали и посеяли эти тракторы 100 гектаров, а трактор СТЗ, на котором работает тракторист Стекольников, вспахал за это время... 6 гектар.

— В чем дело? Почему машины простаивают, — спрашивает мы старшего механика МТС Коробкова.

— Видите ли, головка блока не работает, — отвечает старший механик Коробков.

— Когда будет устранен этот недостаток?

— Когда?(?) Да это можно сделать быстро, трактор

завтра же заработает, я поручил это дело механику Козлову, — далее говорит Коробков.

И вот это «завтра» тянется с 3 июня, а трактор и по сей день еще не отремонтирован и представляет из себя груды железа.

Директор МТС Зеленов дал распоряжение механикам Козлову и Коробкову в течение 24 часов устранить дефекты и пустить трактор в ход, но эти люди к распоряжению директора отнеслись халатно, безответственно, по существу и по форме преступно.

Оказывается Коробков и Козлов не более двух часов побыли около этого трактора и смотались во-своих домой, больше они в эту бригаду не появлялись.

А теперь, когда с них потребовали ответственности, они начали оправдываться.

— Видите ли, тут виноват механик Козлов, он самовольно ушел домой, оставив трактор неотрестированным, — продолжает свой лепет старший механик МТС Коробков.

— Нет, виноват тракторист, а не я, — говорит, разводя руками, механик Козлов.

Надо не кивать друг на друга, а взяться по-боевому за работу, помочь бригадирам и трактористам быстро устранить недостатки и добиться того, чтобы тракторы работали бесперебойно, как часовой механизм.

Ответственный редактор  
С. М. ПОЛЯЧКОВ.